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金华一中2011学年第一学期期中考试
 高三数学试卷   （文）  

命题：项美霞     校对：郭文武

注意事项：1.本试卷分为第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，满分150分，考试时间120分钟；

 2.将答案写在答题卷上,答在试卷上无效.

第Ⅰ卷（选择题  共50分）
一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分．在每小题列出的四个选项中，选出符合题目要求的一项．
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[image: image2.wmf]1
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”成立的（  ▲  ）条件

A．充分而不必要     B．必要而不充分    C．充分必要   D．既不充分也不必要

2．函数
[image: image3.wmf]2
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的零点所在区间是（  ▲  ）
   A．
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[image: image5.wmf]1
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           C. 
[image: image6.wmf](1,2)

         D. 
[image: image7.wmf](2,3)


3．如果a，b，c满足c<b<a且ac<0，那么下列选项中不一定成立的是(　▲　)

A．ab>ac          B．c(b－a)>0        C．ac(a－c)<0    D．cb2<ab2
4.平面
[image: image8.wmf]a

//平面
[image: image9.wmf]b

，直线a//
[image: image10.wmf]a

，直线b
[image: image11.wmf]^


[image: image12.wmf]b

，那么直线a与直线b的位置关系一定是（  ▲ ）


A．平行
B.异面
C.垂直
D.不相交

5. 若变量[image: image13.wmf]y
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满足约束条件
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的最大值为（  ▲  ）
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D．
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6.在等差数列｛
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｝中,
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，则n的最小值为（  ▲ ）

A．60             B. 62              C.70
              D. 72

7．有共同底边的等边三角形ABC和BCD所在平面互相垂直，则异面直线AB和CD所成角的余弦值为（  ▲  ）

A．0             B. 
[image: image20.wmf]2
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8．函数[image: image23.wmf]π
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的图象为[image: image24.wmf]C

，如下结论中正确的是（  ▲  ）

①图象[image: image25.wmf]C

关于直线[image: image26.wmf]11
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对称；



②图象[image: image27.wmf]C

关于点[image: image28.wmf]2
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③函数[image: image29.wmf]()
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在区间[image: image30.wmf]π
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④由[image: image31.wmf]3sin2
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的图象向右平移[image: image32.wmf]π
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个单位长度可以得到图象[image: image33.wmf]C
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A．①②      　    
B．②③　       　
C．①②③　　      
D．①②③④

9.已知函数[image: image34.wmf]()()

fxxR
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，且[image: image36.wmf]()
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的解集为（  ▲  ）
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10.设偶函数
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对任意
[image: image44.wmf]xR
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都有
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[image: image46.wmf](3,2)

x

Î--

时，
[image: image47.wmf]()5,

fxx

=

则



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image48.wmf](201.2)
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 第Ⅱ卷（非选择题  共100分）

二、填空题：本大题共7小题，每小题4分，共28分．

11．集合I={-3,-2,-1,0,1,2}，A={-1,1,2}，B={-2,-1,0}，则A
[image: image49.wmf]U

(CIB)=   ▲   .

12．已知
[image: image50.wmf]5
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13．不等式
[image: image52.wmf]0
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15. 某几何体的三视图如右图，它的表面积为   ▲   .
16．已知函数
[image: image56.wmf](
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的最小值为   ▲   .
三、解答题(本大题共5小题，共72分.其中18,19,20题各15分，21,22题各15分。解答时应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤)

18.记函数
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（1）求
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[image: image75.wmf]p

的取值范围.
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 EMBED Equation.3  [image: image77.wmf],
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 EMBED Equation.3  [image: image78.wmf]5
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（1）求
[image: image79.wmf];
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（2）设D为边BC上不与端点B、C重合的一点，求AD的取值范围。
20.在数列{[image: image80.wmf]n
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}中，
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（1）求数列{[image: image86.wmf]n

b

}的通项公式；
（2）求数列{[image: image87.wmf]n

a

n

}的前n项和[image: image88.wmf]n

T

．

21.如图，平面ABDE⊥平面ABC，⊿ABC是等腰直角三角形，AC=BC=4，四边形ABDE是直角梯形，BD∥AE，BD⊥BA，BD
[image: image89.wmf]=



 EMBED Equation.3  [image: image90.wmf]2
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AE
[image: image91.wmf]=

2，O、M分别为CE、AB的中点。

（1）求证：OD∥平面ABC；

（2）在棱EM上是否存在N，使ON⊥平面ABDE？若能，请指出点N的位置，并加以证明；若不能，请说明理由；

（3）求二面角O-ED-M的大小。

22. 已知[image: image92.wmf]()22(0)

b

fxaxaa

x

=++->

的图像在点[image: image93.wmf](1,(1))

f

处的切线斜率为2.

（1）求
[image: image94.wmf]b
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,

满足的关系式；

（2）若[image: image95.wmf]()2ln)

fxx

³¥

在

[1,+

上恒成立，求
[image: image96.wmf]a

的取值范围；

金华一中2011学年第一学期期中考试

高三数学（文）答题卷

一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分．
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题：本大题共7小题，每小题4分，共28分．
11．                        12．                          13．               

14．                        15．                          16．                 

17．               

三、解答题(本大题共5小题，共72分.其中18,19,20题各15分，21,22题各15分。解答时应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤)

18.

19.

20.

21．

22.

金华一中2011学年第一学期期中考试

高三   数学（文）答案

一、本大题共10小题，每小题5分，共50分．在每小题列出的四个选项中，选出符合题目要求的一项．

	  1    
	  2  
	  3
	  4
	  5
	  6
	  7
	  8
	  9
	10
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	D
	C
	C
	B
	C
	C
	D
	A


二、填空题：本大题共7小题，每小题4分，共28分．

11.   A={-1,-3，1,2}      12.      
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三、解答题(本大题共5小题，共72分.解答时应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤)
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19. （1） 由
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（2）由正弦定理求得BC=6.⊿ADC中，设DC=x，则由余弦定理并化简有
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21.（1）取AC中点F，连OF、BF，即易证。

  （2）存在。当N是EM中点时即可。易证
[image: image126.wmf]^

BC

平面EDM，而ON与BC平行，从而可得
[image: image127.wmf]^

ON

平面EDM。

  （3）法1：过N作NG⊥ED于点G，连接OG、ON，则∠OGN即所求二面角的平面角。在
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法2：如图建立直角坐标系。可知D（0,4,2），E（4,0,4），O（2,0,2），M（2,2,0），由（2）知N（3,1,2），所以平面EMD的法向量
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综上所述，所求[image: image169.wmf]a
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_1234567979.unknown

_1234567980.unknown

_1234567978.unknown

_1234567973.unknown

_1234567975.unknown

_1234567976.unknown

_1234567974.unknown

_1234567971.unknown

_1234567972.unknown

_1234567970.unknown

_1234567961.unknown

_1234567965.unknown

_1234567967.unknown

_1234567968.unknown

_1234567966.unknown

_1234567963.unknown

_1234567964.unknown

_1234567962.unknown

_1234567957.unknown

_1234567959.unknown

_1234567960.unknown

_1234567958.unknown

_1234567955.unknown

_1234567956.unknown

_1234567954.unknown

_1234567945.unknown

_1234567949.unknown

_1234567951.unknown

_1234567952.unknown

_1234567950.unknown

_1234567947.unknown

_1234567948.unknown

_1234567946.unknown

_1234567941.unknown

_1234567943.unknown

_1234567944.unknown

_1234567942.unknown

_1234567939.unknown

_1234567940.unknown

_1234567938.unknown

_1234567929.unknown

_1234567933.unknown

_1234567935.unknown

_1234567936.unknown

_1234567934.unknown

_1234567931.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown

_1234567925.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567905.unknown

_1234567913.unknown

_1234567917.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

